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PARK ROKU A ZAHRADA ROKU 2011 

TISKOVÁ ZPRÁVA 
 

Svaz zakládání a údrţby zeleně sdruţující  - profesní sdruţení -  uţ od roku 2003 vyhlašuje 

kaţdoročně soutěţ Park a Zahrada roku.  Mimo jiné proto, aby také široká veřejnost viděla, ţe 

zahradnické realizační firmy uţ dnes pracují s nejmodernějšími technologiemi a ovládají 

dovednosti, o nichţ se kdysi zahradníkům ani nezdálo. Naštěstí se najdou v České republice 

moudří investoři a nápadití projektanti, kteří si vyberou profesionálně zdatné zahradníky a 

společně vytvoří oázy klidu ve velkoryse zaloţených parcích, v nichţ ţivot je hned 

příjemnější.  Jsou také osvícení majitelé, kteří jiţ od stavby domu spolupracují se zahradním 

architektem a realizací projektu zahrady pověřují odborníky.  Jen v takové spolupráci můţe 

totiţ vzniknout dílo, o němţ by se měla dozvědět široká veřejnost. Diplomy, které si vítězné 

týmy odnesly ze slavnostního vyhlášení výsledků soutěţe u příleţitosti veletrhu Zelený Svět 

2. 9. 2011 v Brně, nejsou jenom uznáním jejich dobré práce, ale také nejlepší vizitkou oboru a 

doporučením pro budoucí investory, kde hledat spolehlivé partnery při zakládání soukromé a 

veřejné zeleně.  

 

Do soutěţe bylo v roce 2011 přihlášeno 7 parků a 8 soukromých zahrad. Sedmičlenná porota 

jmenovaná představenstvem SZÚZ jako kaţdoročně i letos v srpnu najezdila během tří dnů 

téměř 1 500 km po celých Čechách a Moravě. Někteří porotci hodnotí soutěţ od samého 

začátku a mohou tedy posuzovat, jak se kvalita přihlášených děl stále zvyšuje.  

Odborná porota letos hodnotila ve sloţení: 

Předsedkyně:  Ing. Olga Nováková (Vedoucí úseku rozvoje města Magistrátu města Brna) 

Členové poroty:  
Ing. Radmila Fingerová (Ústav urbanismu Fakulty architektury ČVUT) 

Ing. Jitka Trevisan – zahradní architektka  

Ing. Ivan Staňa (Vedoucí Správy průhonického parku  - BÚ AV) 

Ing. Přemysl Krejčiřík (ZF Mendelovy univerzity, Ústav biotechniky zeleně) 

Ing. Petr Mičola – zahradní architekt     

Ing. Petr Šiřina (Výzkumný ústav Silva Taroucy pro krajinu a okrasné zahradnictví 

Průhonice) 

 

 

Do soutěţe v  roce 2011 bylo přihlášeno 7 parků a 8 soukromých zahrad. Sedmičlenná porota 

jmenovaná představenstvem SZÚZ ve třech srpnových dnech obětavě ujela přes 1500 km po 

celé republice.  
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Na 1. místě v kategorii Zahrada roku 2011 se umístila zahrada u rodinného domu 

v Dobřichovicích (Karlík), kterou jsme společně nazvali „Divoká“ zahrada u rodinného 

domu. Autorem netradičního projektu je Ing. Zdeněk Sendler.  Zahradu realizovala firma 

LandART ateliér s.r.o. Na této zahradě je nejvíce patrné, jak je důleţité, kdyţ architekt, který 

navrhuje dům, spolupracuje od počátku se zahradním architektem. Zahrada se zcela vymyká 

obvyklým řešením. Autor projektu ji označil jako "středně organizovanou, mírně divokou". 

Zahrada respektuje vztah majitelů k přírodě, k horám, je navrţena jako extenzivní a přírodě 

blízká. Materiály na domě, v zahradě i oplocení zahrady spolu korespondují a vyuţívají místní 

zdroje. Zahrada má i uţitkovou část a poskytuje rodině s dětmi mnoho moţností, jak 

v zahradě trávit čas. Při tom svou rozlohou je nejmenší z oceněných zahrad a náklady na její 

zaloţení byly poměrně nízké. 

 

 

2. místo získala Zahrada u rodinného domu Petrov, autorem projektu byl Ing. Drahoslav 

Šonský, realizaci zahrady a jezírka provedl Ing. Pavel Lehovec. Na tvorbě zahrady se dále 

podílely firmy KRÁKORKA a.s., Červený Kostelec a AQUASTART spol. s r.o., Mratín. 

Autor projektu velmi dobře vyuţil výhledy do okolní krajiny a vytvořil velmi zajímavý vodní 

prvek, který prochází v několika výškových úrovních zahradou. Přímo na dům pak navazuje 

koupací jezírko. Výsadby jsou jiţ velmi dobře zapojené a na zahradě je patrné, ţe o ni majitel 

s pomocí odborné zahradnické firmy s láskou pečuje.   

 

 

3. místo v soutěži Zahrada roku získala Rodinná zahrada Praha -  Troja , autorkou 

projektu byla Ing. Jana Pyšková.  Zahradu do soutěţe přihlásila a realizovala firma Zahradní 

Architektura Kurz s.r.o., na realizaci se podílely i firmy AB – voda, Truhlářství Doskočil, 

Stavby Holík, Pecina s.r.o., SETEC s.r.o.  

Porota ocenila na zahradě především vysokou kvalitu provedené práce, zapojení ovocných 

dřevin v okrasných výsadbách a zajímavě řešené zahradní posezení. 
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V kategorii Park roku soutěžilo 7 děl nejrůznějšího charakteru, nejrůznější velikosti i 

nejrůznějších pořizovacích nákladů.  

 

Nejmenším dílem byl Kolonádní  parčík v Tylově ulici v Třeboni na 1 500 m² a největším 

Technologický park v Brně na 10 000 m². 

 

1. místo v kategorii Park roku 2011 získala Obnova Skleněné vily – Park profesora 

Procházky v Lázních Toušeň. Autorce projektu Ing. Barboře Eismanové z firmy Zahradní 

architektura Martinov s.r.o., která park také realizovala, se podařilo zachovat genius loci 

zahrady a umocnit její mimořádný potenciál. Park se totiţ rozprostírá na místě původního 

Hrádku, připomínaného pobytem Karla IV.  Komplexní obnovou zcela zdevastovaného a 

opuštěného areálu vznikl díky soudobé funkční náplni veřejný obecní park s moţností 

pořádání kulturních aktivit, který  slouţí návštěvníkům přilehlých slatinných lázní i občanům 

Lázní Toušeň.  

 

2. místo v kategorii Park roku získala Rekonstrukce centrálních parků v Mariánských  

Lázních – Skalníkovy sady: I.etapa – obnova okolí Labutího jezírka a II. etapa – úprava 

okolí amerického pomníku 

Dílo realizovala a do soutěţe přihlásila firma Zahradní a parková spol. s r.o. a na jeho 

realizaci se podílela i firma ALGON, a.s.. Autorem projektu byl Ing. Vladimír Dufek a 

investorem Město Mariánské Lázně. Při rekonstrukci byly pohledově otevřeny některé 

průhledy na zajímavé partie v parku a zpětné pohledy z parku na historické budovy na hlavní 

třídě. Součásti prací bylo kromě obnovy trávníku a výsadeb také vytvoření mola s lavičkami, 

dláţdění odpočívadel, výstavba nových mlatových cest a kamenných odpočívadel.  

 

Cena děkana Zahradnické fakulty a 3. místo v kategorii Park roku 

Další zvláštní cenou, která se kaţdoročně uděluje v rámci soutěţe Park roku a Zahrada roku, 

je cena děkana Zahradnické fakulty Mendelovy univerzity. Pan děkan doc. Ing. Robert 

Pokluda, Ph.D. udělil cenu dílu, které se zároveň umístilo na 3. místě v kategorii Park roku. Je 

to Revitalizace lesoparku Důně u obce Kněžmost. Obec Kněţmost byla také investorem 

díla. Autory projektu jsou Ing. Ivan Marek a Ing. Barbora Eismanová ze  Zahradní 

architektury Martinov s.r.o. a dílo realizovala firma Be S renova spol. s.r.o Jedná se o 

rozsáhlou úpravu v  extravilánu obce Kněţmost  v CHKO Český Ráj – I. etapu projektu 

obnovy rozsáhlého krajinného celku. V rámci realizace byly ošetřeny a dosázeny historické 

ovocné sady a upraveny i přilehlé plochy. Přístup do lesoparku je snazší díky nově 

vybudované komunikaci, podél které jsou rozmístěny lavičky a osazeny informační tabule 

pomologické naučné stezky, která návštěvníkům přibliţuje staré ovocné odrůdy.  
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Čestné uznání získalo město Nový Jičín za Revitalizaci bývalých zahrad Gymnázia Nový 

Jičín, kterou projektoval ateliér Zahradní a krajinářská tvorba, spol. s.r.o. z Brna a 

generálním dodavatelem byla firma JAPSTAV MORAVA s.r.o. 

Porota ocenila, ţe v místě bývalých zanedbaných školních zahrad vznikl městský parku s in-

linovou dráhou se zachováním maximálního mnoţství původní zeleně z ovocného sadu. 

 

Cenu Prof. Ing. Jaroslava Machovce získalo Centrum sportu a zdraví – NH Hotels, které 

realizovala firma ZAHRADA Olomouc s.r.o. Autorem projektu byl Ing. Radek Pavlačka 

z ateliéru ZAHRADA Olomouc s.r.o., a investorem GEMO OLOMOUC, spol. s r.o. V 

objektu mezinárodního hotelu uplatňuje Ing. Radek Pavlačka originálním způsobem 

mimořádně široké moţnosti pouţití rostlin. Rostliny jsou vysázeny jak v rostlém terénu, tak i 

na intenzivní střešní zahradě s minigolfem. Zde je všechna vzrostlejší zeleň podpovrchově 

kotvena proti vyvrácení. Na extenzivních střešních zahradách ve vyšších patrech jsou pouţity 

sukulenty i pnoucí rostliny na konstrukcích. 

 

Smysl celé soutěţe znamenitě vystihl prof. Ing. Jaroslav Machovec – zaslouţilý porotce všech 

ročníků soutěţí, který stál uţ v  roce 2003 u jejich zrodu. Kdyţ  uděloval svou cenu, řekl ţe ji 

nebere jako cenu osobní, ale jako ocenění stovek lidí, kteří odvádějí poctivou a obětavou 

práci. Ţe je to nejenom uznání tvůrčího úsilí zakladatelů této soutěţe, ale také ocenění všeho, 

co je specifické, originální, dokonale profesně provedené a novátorské.  

 

 

 

 

Kontaktní osoba pro další informace a fotografie: 

Ing. Jana Šimečková, ředitelka Svazu zakládání a údržby zeleně 

Tel: 777581544, simeckova@szuz.cz 

 


